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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ MAIOY - IOYNIOY 2019

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΦΟΔΙΑΣΤΩΝ ΠΛΟΙΩΝ & ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟΥΣ ΜΗΝΕΣ MAIO KAI IOYNIO ΤΟΥ 2019


1. ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΣΕΠΕ 

1.1. Συνάντηση Προέδρου με Πρόεδρο ΓΣΕΒΕΕ κ. Γεώργιο Καββαθά. 
· Θέμα της συνάντησης ήταν μεταξύ άλλων η μη αποπληρωμή των προγραμμάτων ΛΑΕΚ 2016. 


1.2. Συνάντηση Προέδρου με κα Ελένη Σταθάτου – Προέδρου ΔΣ ΟΑΕΠ με σκοπό να συμπεριληφθούν και οι εφοδιασμοί πλοίων στην ασφάλιση πιστώσεων, όπως και στις εξαγωγές. 
Ο Πρόεδρος ενημέρωσε τα μέλη του Δ.Σ για τη συνάντηση που είχε με την Πρόεδρο του Δ.Σ του Οργανισμού Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων, στην οποία συζητήθηκαν οι δυνατότητες εφαρμογής στους εφοδιασμούς πλοίων ανάλογων εφαρμογών που ισχύουν για τις εξαγωγές.
Ο Σύλλογος εκπόνησε και έστειλε ένα σημείωμα στην κα Σταθάτου στην οποία εξηγεί ότι ο εφοδιασμός πλοίων, ακόμη και αν θεωρείται από νομική άποψη ως πράξη στο εσωτερικό της χώρας, από εμπορική άποψη είναι μία εμπορική δραστηριότητα που λειτουργεί με όρους ανάλογους με αυτούς της εξαγωγής, καθόσον τα πλοία, έχοντας τη δυνατότητα να διακινούνται εκτός της χώρας, διαπραγματεύονται τις προμήθειές τους με όρους διεθνούς άγορας.
Θεωρούμε ότι η εφαρμογή για τους εφοδιασμούς ανάλογων με την εξαγωγή συστημάτων θα είναι προς όφελος του εμπορίου εφοδιασμού πλοίων.

1.3. Συνέδριο Shortsea Shipping Days 2019, με τίτλο Shortsea Shipping Challenges Ahead.
Τα καίρια σημεία του συνεδρίου ήταν τα ακόλουθα:
Ο ρόλος της Ναυτιλίας Μικρών Αποστάσεων (ΝΜΑ) είναι καθοριστικός στην επίτευξη του στόχου των μεταφορών της Ε.Ε. για μείωση κατά 60 % των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου που παράγονται από τις μεταφορές μέχρι το 2050 και η μετατόπιση του 30% των οδικών εμπορευματικών μεταφορών σε απόσταση άνω των 300 χιλιομέτρων σε άλλους τρόπους μεταφοράς μέχρι το 2030. 
Απαιτείται ωστόσο η διαμόρφωση μιας ολοκληρωμένης πολιτικής για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ναυτιλίας Μικρών Αποστάσεων και της συμβολής της στη συνοχή και την οικονομική ανάπτυξη της Ε.Ε. . Πέραν αυτού η εφαρμογή της νέας Ενιαίας Ναυτιλιακής Θυρίδας (European Maritime Single Window), σύμφωνα με την COM(2018) 278 final 2018/0139 (COD) 17/5/18 για τη θέσπιση ευρωπαϊκού περιβάλλοντος ναυτιλιακής ενιαίας θυρίδας(κατάργηση της οδηγίας 2010/65/ΕΕ), αναμένεται να μειώσει τη γραφειοκρατία στους ευρωπαϊκούς λιμένες, να τονώσει την αποδοτικότητα και την ανταγωνιστικότητα των θαλάσσιων μεταφορών με πιθανό αποτέλεσμα μια ελαφρά αλλαγή ανάμεσα στους τρόπους μεταφοράς (από οδικές σε υδάτινες μεταφορές). 

1.4. Επίσημη Συνέντευξη για την 1η Διεθνή  Έκθεση Θεματικού Τουρισμού (Εναλλακτικού Τουρισμού)Γαστρονομίας και Οίνου. 

Στην Διεθνή Έκθεση Θεματικού Τουρισμού γίνεται προσπάθεια ανάπτυξης του τουρισμού πέραν των παραδοσιακών τουριστικών περιοχών, όπως είναι οι περιοχές που διαθέτουν άλλες φυσικές ομορφιές (όπως καταρράκτες, φαράγγια, ποτάμια κ.λπ.), στα οποία όμως αναπτύσσονται και άλλες δραστηριότητες όπως είναι η γαστρονομία, ο χορός κλπ.. Παράλληλα, ο Πρόεδρος πρότεινε στα μέλη του Δ.Σ. να επισκεφθούν την έκθεση, ούτως ώστε να λάβουν μια πλήρη εικόνα για τα πεπραγμένα της εν λόγω έκθεσης και τα οφέλη που ενδεχομένως θα τους προσδώσει σε περίπτωση επιθυμίας τους να συμμετάσχουν ως εκθέτες.



2. ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ


2.1. ΔΩΡΕΑ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟΥ ΣΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
Τη  Δευτέρα 20/5 κατά τη συνεδρίαση του ΔΣ του ΕΒΕΠ οργανώθηκε τελετή παράδοσης -  παραλαβής σχολικού λεωφορείου στα εκπαιδευτήρια της Μητροπόλεως Πειραιώς, παρόντος του Μητροπολίτη Πειραιά κ. Σεραφείμ και συντάχθηκε σχετικό πρωτόκολλο παράδοσης - παραλαβής.
Η παράδοση του σχολικού ήταν αποτέλεσμα της πρωτοβουλίας του ΕΒΕΠ και της οικονομικής ενίσχυσης των φορέων του Πειραιά, μεταξύ αυτών και του ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΦΟΔΙΑΣΤΩΝ ΠΛΟΙΩΝ ΚΑΙ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ (ΠΣΕΠΕ), τον οποίο εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του ΠΣΕΠΕ κ. Νικόλαος Μαυρίκος.


2.2. Απόφαση ένταξης ΠΣΕΠΕ  2700,882,Α3 19.4.19 στην πράξη με τίτλο "Κατάρτιση και πιστοποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων εργαζομένων για την απόκτηση νέων γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων σε ειδικότητες Εφοδιαστικής Αλυσίδας" με κωδ. ΟΠΣ 5035177.(1045 εργαζομένων) (8 υποέργα)
Θα γίνει ενημερωτική συνάντηση με τα στελέχη για τις λεπτομέρειες του προγράμματος.

2.3. Εφαρμογή της αριθ. Α. 1179/25-4-2019 Απόφασης Δ. ΑΑΔΕ για την τροποποίηση της αριθ. Π 8271/1987 ΑΥΟ σχετικά με τον εφοδιασμό πλοίων γραμμών εσωτερικού με απαλλαγή ΦΠΑ.
· Επιστολή ΠΣΕΠΕ 906/7.6.19 με την οποία ζητούμε να δοθούν διευκρινήσεις ως προς την εφαρμογή της εν λόγω απόφασης. 
Με την ως άνω Απόφαση τροποποιείται η αριθ. Π. 8271/1987 ΑΥΟ και  ορίζεται ότι από 3/6/2019  για τον εφοδιασμό πλοίων γραμμών εσωτερικού με είδη που απαλλάσσονται από ΦΠΑ(υλικά) σύμφωνα με το άρθρο 27 του Κώδικα ΦΠΑ, θα πρέπει να εφαρμόζεται τελωνειακή διαδικασία με κατάθεση διασάφησης εξαγωγής και όχι η διαδικασία με το Δελτίο αγοράς που ισχύει μέχρι σήμερα. 
Με την ως άνω επιστολή ζητήθηκε να διευκρινισθεί ότι η απλουστευμένη διαδικασία με ΔΠΕ που προβλέπεται από την αριθ. Τ. 1940/03 ΑΥΟ εφαρμόζεται και στον εφοδιασμό πλοίων γραμμών εσωτερικού, ώστε να γίνεται ευκολότερα ο εφοδιασμός πλοίων γραμμών εσωτερικού.

2.4. ΙΧΝΗΛΑΣΙΜΟΤΗΤΑ ΚΑΠΝΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ – ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΑΠΟ 20/5/19. 
Επιστολή ΠΣΕΠΕ 900/30.5.19 προς Γ.Γ.Π.Σ. ζητώντας διευκρινήσεις αναφορικά με τον τρόπο εφαρμογής της ιχνηλασιμότητας καπνικών προϊόντων κατά τον εφοδιασμό πλοίων γραμμών εξωτερικού και πλοιοκτητριών εταιρειών Τρίτων Χωρών, οι οποίες δεν έχουν Α.Φ.Μ..



2.5. ΔΕΟΥΣΑ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΚΑΠΝΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ.
· Επιστολή ΠΣΕΠΕ 896/23.5.19 για τη μη εφαρμογή σε εφοδιαστές πλοίων. 
Με την επιστολή αυτή ο ΠΣΕΠΕ ενημέρωσε την αρμόδια υπηρεσία της ΑΑΔΕ ότι από την Απόφαση ΔΣΤΕΠ Δ 1075428/2018 ΑΥΟ (ΦΕΚ 1813/Β/21-5-2018) δεν προβλέπεται εφαρμογή των μέτρων δέουσας επιμέλειας για τους εφοδιαστές πλοίων καθόσον η υποχρέωση αυτή αφορά τους οικονομικούς φορείς που διαθέτουν τα καπνικά προϊόντα στην εσωτερική αγορά. Συνεπώς οι εφοδιαστές πλοίων που διαθέτουν τα καπνικά προϊόντα εκτός εσωτερικής αγοράς δεν υποχρεούνται σε τήρηση των μέτρων «δέουσας επιμέλειας».

2.6. ΜΗΔΕΝΙΚΕΣ ΕΝΣΗΜΕΣ ΤΑΙΝΙΕΣ ΚΑΠΝΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 
· για εγκεκριμένους αποθηκευτές, οι οποίοι παραλαμβάνουν καπνικά προϊόντα είτε από εγχώριες καπνοβιομηχανίες είτε από το εξωτερικό (εισαγωγείς ή παραλήπτες από άλλο ΚΜ),  με προορισμό εφοδιασμό πλοίων γραμμών εξωτερικού, πρεσβειών ή άλλων διεθνών οργανισμών.
Πρόκειται για τις ένσημες ταινίες ως χαρακτηριστικών ασφάλειας επί των καπνικών προϊόντων που καθορίζονται με την αριθ. Α. 1050/2019 (ΦΕΚ 735/Β) ΑΥΟ και για την υποχρέωση επικόλλησης ταινιών και στα καπνικά προϊόντα που διατίθενται αφορολόγητα (μηδενικές ταινίες). Για τα τσιγάρα και τον καπνό για στριφτά τσιγάρα που κατασκευάσθηκαν πριν από την 20/5/2019 η διάθεσή τους χωρίς επικόλληση μηδενικών ενσήμων ταινιών θα συνεχισθεί μέχρι την 20/5/2020.

2.7. ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ (Ε.Μ.ΠΑ) – ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΕΦΟΔΙΑΣΤΩΝ ΠΛΟΙΩΝ.
Εννοείται ότι εάν ένας εφοδιαστής εισάγει προϊόντα ή συσκευάζει προϊόντα και τα διαθέτει στο εσωτερικό (δηλαδή με Φ.Π.Α.) οφείλει να εγγραφεί στο Ε.Μ.ΠΑ. 
Εάν σε έλεγχο προκύψει ότι έχει γίνει παραλαβή προϊόντων με παραστατικά που δεν αναγράφουν τον Αριθμό Μητρώου Παραγωγού και δεν υπάρχει το πιστοποιητικό ότι ο προμηθευτής συμμορφώνεται με τη νομοθεσία, υπάρχουν οι σχετικές επιπτώσεις του νόμου. Η παράβαση της συγκεκριμένης υποχρέωσης (διακίνηση προϊόντων από μη εγγεγραμμένους στο Ε.Μ.ΠΑ. παραγωγούς) επιφέρει διοικητικό πρόστιμο ύψους από 500 έως 50.000€. (παρ. 3, αρ. 20Α, ν. 2939 όπως τροποποιήθηκε με ν. 4496/2017, και ισχύει)

2.8. OCEAN: Πρόταση: τα καπνικά προϊόντα που παραλαμβάνονται από ένα κράτος μέλος από εφοδιαστές αφορολογήτων (πλοίων, πρεσβειών κλπ) πρέπει να παίρνουν ΜΑΚ από αυτό το κράτος μέλος και όχι από το κράτος μέλος στην αγορά του οποίου διατίθενται.
Σήμερα ο ΜΑΚ πρέπει να τίθεται τόσο στα κράτη μέλη που παράγονται ή εισάγονται τα καπνικά προϊόντα όσο και στο κράτος μέλος στην αγορά του οποίου διατίθενται. Ο Πρόεδρος της Ομάδας Τελωνεία και Φορολογία της OCEAN κ. Pinto, διατύπωσε μία άποψη για τον ΜΑΚ των καπνικών προϊόντων, ώστε αυτός όταν έχει τεθεί στο κράτος μέλος κατασκευής ή εισαγωγής να ισχύει για τους εφοδιαστές πλοίων και στο κράτος μέλος διάθεσης των καπνικών προϊόντων
Ο ΠΣΕΠΕ έστειλε ένα e-mail στο οποίο διατυπώνει την άποψη ότι θα μπορούσαμε να συμφωνήσουμε με την άποψή του να χρησιμοποιείται από τις εταιρίες εφοδιασμού πλοίων ένας ΜΑΚ που να ισχύει σε όλα τα κράτη μέλη και να μην απαιτείται η χορήγηση ΜΑΚ στο κράτος μέλος διάθεσης / εφοδιασμού των καπνικών προϊόντων.
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